



MINISTERUL MUNCII
FAMILIEI, TINERETULUI ȘI SOLIDARITĂȚII SOCIALE
INSPECȚIA MUNCII
INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ COVASNA

Nr.înregistrare: 848/07.02.2025

COMUNICAT DE PRESĂ

CAMPANIA NAȚIONALĂ DIN PROGRAMUL CADRU AL INSPECȚIEI MUNCII PENTRU
ANUL ȘCOLAR 2024-2025

Valențele culturale ale securității și sănătății în muncă pentru formarea unei culturi de prevenire în rândul tinerilor din licee și școli profesionale

Concursul Național ”ȘTIU ȘI APLIC”

Securitatea și Sănătatea în muncă se dobândește de pe băncile școlii

Necesitatea includerii noțiunilor de legislația muncii și a legislației de securitate și sănătate în muncă în activitățile educaționale ale tinerilor elevi are la bază existența unor deficiențe privind implementarea legislației, sesizate de Inspecția Muncii prin activitățile de control și cercetare a accidentelor de muncă. Prin urmare, este vital să analizăm ce pot face școlile pentru a furniza tinerilor elevi cunoștințe și a le dezvolta anumite abilități de rezolvare a unor probleme referitoare la atitudini de muncă, abilități tehnice și specifice viitoarei lor ocupații.

În acest context, informarea elevilor din învățământul liceal și profesional referitor la legislația muncii, dincolo de faptul că este o necesitate atât pentru lucrători cât și pentru angajatori, poate contribui la educarea și dezvoltarea lor.

Statisticile arată că tinerii cu vârsta cuprinsă între 18 și 24 de ani sunt mai expuși la accidente grave la locul de muncă decât adulții, deoarece sunt nou veniți în câmpul muncii, le lipsește experiența, maturitatea psihologică, și adesea este posibil să nu acorde importanța cuvenită riscurilor cu care se pot confrunta.

De asemenea, dacă tinerii încep să învețe despre sănătate și securitate, aceste noțiuni vor deveni o parte integrantă firească a modului în care lucrează și trăiesc.

Concursul Național ”ȘTIU ȘI APLIC” este un instrument educativ privind securitatea și sănătatea în muncă, care în decursul anilor a demonstrat că poate contribui la educarea tinerilor, în domeniul securității și sănătății în muncă, la nivelul învățământului preuniversitar.

Punerea în practică a acestei strategii se poate realiza doar prin recunoașterea necesității de consolidare a unei culturi de prevenire a riscurilor prin responsabilizarea socială a părților implicate, pe baza construirii de parteneriate.

Practicile comunitare subliniază că educația și cultura de prevenire a riscurilor sunt factori cheie pentru menținerea și îmbunătățirea calității muncii.

Având în vedere cele prezentate, s-a considerat necesară continuarea proiectului „Concursul Național Știu și Aplic - Securitatea și Sănătatea în muncă se dobândește de pe băncile școlii” care urmărește pregătirea tinerilor, anterior intrării lor pe piața forței de muncă, cu privire la riscurile

profesionale și la drepturile și obligațiile lucrătorilor, precum și promovării în rândul tineretului a disciplinei Securitate și Sănătate în muncă.

Astfel, Inspectoratul Teritorial de Muncă Covasna și Inspectoratul Școlar Județean Covasna în baza protocolului de colaborare încheiat pentru anul 2025 privind colaborarea în cadrul proiectului „Concursul Național Știu și Aplic - Securitatea și Sănătatea în muncă se dobândește de pe băncile școlii”, au continuat proiectul.

Aceasta campanie se va desfășura în perioada **februarie-iunie 2025** cu participarea unor clase din învățământul liceal teoretic/profesional tehnologic și vocațional, după cum urmează:

- ▶ 04.02.2025-31.03.2025 - organizarea și susținerea cursurilor (1-2 module/săptămână);
- ▶ Martie -Aprilie 2025- desfășurarea concursului ”Știu și aplic” (etapa județeană);
- ▶ Mai 2025- desfășurarea concursului ”Știu și aplic” (etapa națională);
- ▶ 12.06-16.06.2024 - finalizarea proiectului și înmânarea diplomelor cadrelor didactice participante.

Inspector Șef
Ördög Lajos

